

# PARTES DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA 11

En el día de hoy, nuestras tropas han ocupado sin resistencia el territorio de Llívia enclavado y situado a un kilómetro de la frontera del Puigcerdá donde la población las recibió engalanando los balcones con banderas nacionales.

Se sigue recogiendo material en cantidades enormes, entre el que figuran muchos camiones, una fábrica de material de guerra con gran cantidad de productos, unos talleres de aviación, una batería del quince y medio, quince toneladas de municiones varios centenares de vagones cargados de material de guerra e innumerables depósitos de material diverso.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** Hoy han sido bombardeados con éxito los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Alcaracejos, Belalcazar y Chillón, y los del Puerto de Valencia.

Salamanca, 11 de Febrero de 1939 III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 12:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante y Cartagena en el que fueron alcanzados un destructor rojo y algunos establecimientos del puerto y en combate aéreo fué derribado un avión de caza enemigo. También fué bombardeada una fábrica de material de guerra en Alcoy.

Hoy nuestras fuerzas aéreas han bombardeado los objetivos militares del puerto de Valencia en el que produjeron incendios y los de la estación de Chillón.

Salamanca, 12 de Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## NOTAS EDITORIALES

# España Grande

España fué grande, ¡muy grande! cuando fueron expulsadas de su territorio todas las disolventes ideas judío masónicas y la Unidad Nacional fué una realidad en nuestro suelo.

Dejó de serlo, tan pronto se sintió gobernada por ministros débiles o rufianes que olvidándose del destino histórico de nuestra Patria fueron vendiendo la soberanía de España a países extranjeros... Las colonias fueron desapareciendo poco a poco y no contentos con ello dejaron libre el paso al virus separatista y desde el Congreso se fomentó el separatismo. No bastó perder las colonias, teníamos que perder también lo que costó siglos de lucha y ríos de sangre.

Existía el peligro de los ejércitos que si bien su misión les retenía en sus cuarteles y les impedía tomar parte en la orientación política del país, podían ¡sí! con razón, sublevarse como han hecho ahora, tan pronto vieran su Patria en peligro.

Los traidores a España, lo sabían, no lo ignoraban y por ello idearon el sistema de tributación que impidió que la integridad nacional tuviera fuerzas que la salvaguardaran, que los aires fueran cruzados por nuestros aviones y que los mares del mundo fueran zarcados por las naves españolas.

Ahora, en lo que no pensaron los Gobiernos disolventes y los Frente-populistas fué en el temple de la raza, que permitió iniciar el Glorioso Movimiento Nacional Salvador y sin embargo este extremo es el que tuvo en consideración como primordial el Caudillo para dar el grito de salvación. El sabía que el temple de la raza no sólo haría de cada soldado español un héroe, sino que haría de cada español un soldado. Era el pueblo en armas que se levantaba contra todo el oprobio de años y más años.

El Caudillo en los primeros días nos aconsejó tuviéramos la fé que El tenía y así fué. Pasaron los meses y las victorias de Franco, se fueron sucediendo sin interrupción hasta nuestros días que la guerra está dando las últimas bofetadas.

Y por esta fé del Pueblo hacia su raza y hacia su Caudillo España volverá a ser Grande, con toda la Grandeza de su pasado histórico imperial, y nuestros barcos potentes y majestuosos pasarán de nuevo la enseña de la Patria por los mares; nuestros aviones cruzarán los aires y al mundo llevarán el resurgir de España y nuestro ejército será el guardián seguro de unas fronteras para evitar pase por ellas el contrabando de la Anti-Patria.

Pablo SAIZ GRALLA

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 520

Lunes 13 Febrero de 1939—III T.

## Mientras los Ejércitos descansan, la Aviación Nacional actúa enérgica y eficaz, preparando el camino para alcanzar nuevas victorias

Bombardeo de las estaciones de Alcaracejos, Belalcazar y Chillón, y de los puertos de Valencia, Alicante y Cartagena

Un destructor rojo tocado por nuestros explosivos. Un avion marxista derribado

EL TERRITORIO DE LLIVIA HA SIDO OCUPADO

UNA MUERTE Y UN ANIVERSARIO

## EL PACTO DE LETRAN



Hacé ahora diez años que se realizó la conciliación entre las dos Romas.

El año 1929 pasará a la Historia por el año del Pacto de Letrán, ningún acontecimiento internacional ni lo superó ni lo igualó.

Para cuatrocientos millones de católicos será el año de la paz, en el que se solucionó la Cuestión Romana.

El Papa debé ser absolutamente independiente; no puede estar sometido a ningún Estado (porqué esté adhiriéndose por ese hecho una preponderancia e influjo sobre los otros. Y como actualmente no se concibe una soberanía que no esté sustentada por un territorio por pequeño que sea; el Papa, soberano siempre de derecho, lo tenía que ser de hecho en un Estado soberano, absolutamente independiente.

El Gobierno de Víctor Manuel se dió cuenta enseguida de la trascendencia del acto de 1870 y, el Ministro de Relaciones Exteriores Visconti Venosta al día siguiente del despojo se apresuró a comunicar a todos los Estados la seguridad de la independencia absoluta del Papa, y se votó la "Ley de garantías", que quiso regular el problema. Más esta Ley adolecía de un defecto de origen: era una Ley de Derecho interno de Italia que por lo tanto podía cambiar cuando le pareciera. Así lo hacé notar el mismo Anzilotti en su "Curso de Derecho Internacional", y ningún Papa lo podía aceptar.

Y con todo, para muchos italianos, la Ley de Garantías era la única solución; Moscú escribía en 1916 una obra que titulaba "Della intangibilità della legge delle Garantigie".

El problema no presentaba fácil solución al parecer, cuando todavía en Octubre de 1927 el "Foglio d'Ordine" órgano oficial del Fascismo decía: "Está fuera de toda discusión el retorno al poder temporal del Papa aún en sus más reducidas proporciones".

Con todo el régimen nuevo de Italia no podía retrasar la solución. Ya en la Gran Guerra los imperios centales se la prometieron al Papa si

triunfaba; dentro de Italia el partido popular Italiano lo tenía en la primera línea de su programa y hubiéramos aprovechado el error político para atacar a su gran enemigo el Fascismo.

La solución se dió sin menguar la unidad italiana ni su dignidad y satisfizo la necesidad de la Iglesia y dió ocasión al Papa en su conciliencia para mostrar al mundo el gran ejemplo de verdadero deseo de paz y de repudio de toda ambición. Cuanto más pequeño el territorio más parecido al poder espiritual del que lo poseé, por esto pudo llamaria Estado símbolo el profesor Lé Fur.

Ya el poder del Papa es algo más que aquél imperio de las conciencias, y el Tratado de Letrán algo más que la Ley de Garantías. Era un acto unitario del Estado italiano; aquél un Pacto de dos potencias soberanas. La Ley de 1871 formaba parte del derecho interno de Roma; el Pacto de 1929 caé totalmente en los dominios del Derecho Internacional.

El Pacto de Letrán, que no era más que un Tratado de Paz entre dos Estados ya soberanos resolvía afirmar mativamente la gran cuestión debatida por los internacionalistas de si la Iglesia Católica como tal es persona soberana y sujeto de Derecho Internacional.

En el Pacto de Letrán no hubo triunfo ni derrota de nadie, dijo el Papa, sino que sólo resplandecé por parte del Papa y de Benito Mussolini el más exquisito sentido de alta política y de conciliación.

Y el 11 de febrero de 1929, al cumplir los diez años exactos de la firma del Pacto de Letrán, la figura blanca y noble de Pío XI, forjador del mismo, juntamente con Benito Mussolini, se ha hundido en la sombra de la muerte.

Los hombres pasan. Su obra permanece. Y la obra del Pontífice Pío XI agrandará para siempre el reflejo de la historia del Catolicismo en la memoria de la humanidad.

A. Abad CONDE



REPORTAJE ESPECIAL PARA «FALANGE»

## EL ALMA DE BARCELONA ANTES Y DESPUES DE SU LIBERACION

PAGINAS DEL DIARIO DE UN VECINO ACCIDENTAL DE AQUELLA CIUDAD— HAMBRE, DESOLACION Y VERGUENZA.— LA ESPERA ANGSTIOSA.— LA COBARDE HUIDA.— ¡YA VIENEN!— EMOCION.— «EL ULTIMO CAIDO».— EXPLOSION DE JUBILO.— «AUXILIO SOCIAL» OBRA MAS QUE HUMANA.— LA VIDA RENACE

Este buen amigo nuestro que acaba de llegar de Barcelona es hombre ya de cierta edad, curtido en un trabajo intenso, veraz durante toda su vida, conocedor del mundo, y que no se asombra cuando no existe un motivo poderoso para asombrarse. Habla pausadamente, recogiendo del fondo de la memoria recuerdos que le hirieron con gran intensidad. Tal como si nuevamente viviera las horas que, por espacio de más de un año redujeron su cuerpo a una delgadez inmensa y agobiaron su espíritu en un afán inabarcable de sentirse liberado de los horrores dantescos que le rodeaban.

A todos sus pesares, a todas sus angustias propias añadíase el dolor por un hijo llevado forzosamente no solo a las filas rojas, sino a un batallón disciplinario, del cual la mano santa de la Providencia le salvó, permitiéndole en una fuga homérica pasarse a la zona Nacional. Pero entretanto el padre suspiraba por la suerte del hijo, acogido ante el temor de que—siquiera por la fuerza— se hallara frente a España, a esta España nuestra gloriosa, católica, soberana que él mismo llevaba, puesta sobre un altar, en el fondo del corazón.

Nuestro amigo ha escrito, con la impresión ferviente de cada instante, un diario de esas horas que parecían inacabables. De él, bondadosamente, nos permite extraer datos que consideramos interesantes acerca de los últimos momentos de la Barcelona roja y el florecer sublime de la Barcelona española, reconquistada para la Patria por el genio del Caudillo.

Dejemos a nuestro amigo la palabra:

### CUADRO DE HORROR Y ANECDOTAS

Barcelona, hasta el 22 de enero. Hay en la ciudad todo un cuadro de desolación y de espanto que eriza los cabellos. La tiranía nos aplasta con su mano impiadosa que es de hierro y de vergüenza.

Las vías principales de Barcelona están desiertas. Ni en las Ramblas, ni en el Paseo de Gracia, ni en parte alguna se ve el tránsito menor. Montones ingentes de basura y de asco lo llenan todo. ¿Es ésta aquella ciudad, tan orgullosa de sí misma?

Algunos grupos de milicianos circulan solamente, arma al brazo y en traza de saqueo. Los centros oficiales aparecen guardados por el temor que se apoderó de los dirigentes, que tiemblan al pensar en el probable movimiento popular. La guardia civil ha desaparecido por completo. Los de asalto parecen bandoleros. Los soldados están flacos, a pesar de que son los únicos que comen. El hambre, al mismo tiempo que el pánico, es la dueña de la ciudad.

Los precios son absurdos. La docena de huevos se cotiza entre los 40 y los 45 duros; una escoba vale 10 duros; el kilogramo de harina, de 50 a 75 pesetas; el bote de leche se hace pagar a 16, 18 y hasta 25 duros; igual precio se pide por un kilo de arroz; una cabeza de ajos vale 3 o 4 pesetas; y por una peseta se dan 3 algarrobas... Esto da miedo.

No hay qué comer, y todo el mundo se vale de sus tretas para fabricar unos platos absurdos cada vez que consigue algo con que guisar, por poco que ello sea. Yo he adquirido ya tres libros de recetas culinarias. El librero me ha informado que todos hacen lo mismo.— ¡Demonio! —dice— ahora que no se tiene qué cocinar, todos quieren aprender. La receta de una cierta salsa mayonesa ha corrido por todas las cocinas. Es una salsa sin huevo y sin aceite: Se pican en el mortero unos dientes de ajo, se les agrega un poquito de miga de pan humedecida en vinagre, luego agua caliente a la que se ha añadido previamente un poquito de harina, y las personas de gusto más refinado la colorean con azafrán. Es una porquería... pero sabe a gloria con alguna patatita lograda por milagro.

Circulan constantemente, a pesar de las precauciones de estos bárbaros que se llaman autoridades, las noticias de las derrotas rojas. Mientras pregonan su consigna de resistir, van ellos preparando su marcha, porque saben mejor que el público —que ciertamente no lo ignora— que los Ejércitos de Franco se acercan a marcha veloz.

### DIA 22 DE ENERO

Hoy ha comenzado el éxodo de los mandones. Ha sido una vergüenza el más enorme reflejo de cobardía que pueda concebirse. Hoy hay gente en las calles... pero son solamente los fugitivos en un número que asusta. Hileras inacabables de camiones, de coches de turismo, ¡hasta de los carros de la basura!, se llenan de papeles y de hombres de aspecto patibulario. Son las «autoridades». ¡Qué nauseas!

A la una de la tarde el vacío es absoluto. Jamás se ha visto un pueblo presa de pánico tal. Esto semeja el terror de Pentápolis.

Pero al compás del miedo de los dirigentes, llega a la población la esperanza. Hay quien dice afirmándolo que mañana mismo harán su entrada triunfal los soldados de España.

Y esto mismo continúa los días siguientes.

### 25 DE ENERO

No queda en Barcelona el menor vestigio de los mandamás. Todos huyeron. La ciudad es un gigantesco cementerio que yace bajo el manto de una desolación infinita.

—Las tropas del Caudillo—se dice— están a dos kilómetros. Mañana acaso entrarán. No hay soldados ni guardias en Barcelona. Solamente algunos grupos de la execrable y malhadada división de Lister pululan todavía desahogando sus iras contra todo, en las inmediaciones de Prat de Llobregat, Sur de Barcelona y Esplugas.

**EL DIA TRIUNFAL, ENERO 26**

No he podido dormir. ¿Qué noche de ansiedad y espera!, ¿cuándo llegarán? Despierto me halló el alba, esta luz redentora que he esperado sin tregua con el ansia del amanecer de España. Me atormentaba el afán de abrazar a los que vienen a liberarnos, de contemplar el instante en que la mano de Dios—valiéndose de la mano invencible de los Ejércitos del Generalísimo—nos sacara de este dantesco purgatorio que parecía eterno...

Desde el balcón, oteo la Avenida de Salmorón. No han llegado todavía. Las horas corren con lentitud desesperante. Las 11: comienzan a cantar las piezas de Artillería ligera. Ya están cerca, muy cerca.

La 1. Todo ruido ha cesado. Pero sabemos que se aproximan. Aguardaremos a mañana. Otra noche de incansantes anhelos y deseos que atormentan mis exaltados nervios y mi ánimo decaído.

Una hora después. He dormido. Amodorrado aún me sobresalta el rodar de unos tanques de guerra. Salgo al balcón. Son máquinas ligeras. ¿De qué nes serán?

Desde el balcón de su casa un vecino lanza un grito: ¡Llevan la bandera española! Es verdad: Sobre ellos pectorea en tamaño, gigantescas en valor se agita la Bandera de la Patria.

¡Son ellos! Mi reloj marca las cuatro menos cuarto. Sobre uno de los tanques se distingue a un hombre. Me vé. Saluda brazo en alto. De mi garganta se escapan incontinentes un formidable ¡Arriba España! y un estentóreo ¡Viva Franco!

Todo mi ser se estremece en una emoción inenarrable. Mis ojos lloran dulcemente de alegría. Me lanzo a la calle para abrazar a esos hombres que son el santo símbolo de la Patria. Quería acompañarles, ayudarles, ser su guía y su sombra, unirle a ellos en ese instante que no puede describirse, y solo quienes lo hayan vivido alcanzan a comprenderlo...

**EL ULTIMO CAIDO**

Junto al monumento a Pi y Margall hay otros dos tanques, en los cuales percibo la sensación del dominio y de la fuerza. Corro hacia ellos dando gritos fervorosos y abrazo a sus tripulantes sin llegar a desasirme. En pos de mí aparecen, temerosas aún, las gentes. Mi ecena se va reproduciendo sin cesar.

—Por el Paseo de Gracia—dice alguien—vienen fuerzas armadas. Hay un instante de confusión. Yo no lo creo posible. Cobardemente vinieron los rojos y han huido con más vileza todavía.

Y sin embargo... son unos pobres diablitos que quedaron rezagados y buscan por allí la huida. No su valentía, sino su desesperación les impulsa a hacer una descarga. Un solo hombre, un pobre anciano, cae a efecto de ella. Me descubro tristemente y digo al Oficial que mandaba los tanques: —Es el último caído.

**EXPLOSION DE ALEGRIA**

No ha sonado otro tiro. Barcelona ha sentido una explosión de alegría, como creo no haya podido verse jamás. Es una ola incontinente de emoción; nunca júbilo tan grande encontró tan ardorosa forma para manifestarse.

El pueblo, todo en la calle, entre gritos entusiastas y vtores incabables, recibe a las tropas del Generalísimo. Las Brigadas Navarras ocupan el Paseo de Gracia; abrazado y besado cada hombre por multitudes sin cifra; avanzan hacia la Plaza de Cataluña en donde nunca todavía el ala izquierda del Hotel Colón, incendiado alevosamente por los rojos al huir para que desaparecieran los archivos que allí tenían.

A medida que entran en la ciudad las gloriosas fuerzas redentoras, el entusiasmo crece y aumenta la admiración hacia esos combatientes, robustos, sanos, equipados a maravilla, sujetos a una disciplina espiéndida, rebosantes de afectuosidad y de cariño, españoles cien por cien, ¡Qué diferencia de estos a los otros! Se acabó la visión de los milicianos hue dueados y famélicos, los de palabras viscosas, los de gesto de bandido, verdadera vergüenza de la humanidad.

Casi al anochecer, la Rambla de Ca

taña, aparece rodeada por hileras de ganado de la Artillería y la Plaza de Cataluña ofrece igual aspecto. La alegría del pueblo no tiene par, y se expresa en frases de asombro ¡hasta a la vista de los mulos pertenecientes al Ejército!

**UNA OBRA MATERNAL PARA LAS MADRES**

En medio de aquel bullicio hervido e indescriptible, hace su entrada en el centro de la ciudad la teoría larga de los camiones de Auxilio Social. Es algo más que humano la obra que realiza. Por los barrios extremos circulan asimismo en lenguas hiléras dispersadoras de pan y de cariño; del Pan de España, símbolo del Amor y de la Justicia.

Son apenas las ocho de la noche, cuando Auxilio Social, en nombre del Generalísimo, comienza a realizar la más bella, la más piadosa, la más santa de sus obras.

¡Eran tantas en Barcelona las madres infelices que morían de inanición junto a sus hijos recién nacidos sin alimento para ellas ni calor para los pequeños!

Para ellas, especialmente había de tener "Auxilio Social", un gesto piadoso de beatitud infinita.

Y fue el más conmovedor de los asombros, que contempló Barcelona liberada: A cada una fue entregado—¡apenas transcurridas cuatro horas de la ocupación!—un pollo entero, limpio y arreglado; el alimento salvador para ellas y para sus hijos. La España nueva es amor para todos; amor y previsión que no encuentra obstáculos ni límites.

**BARCELONA RENACE**

Siguen corriendo las horas. Las Autoridades nuevas se han hecho cargo del mando. La ciudad vive a su alegría el retorno a su vivir sereno. Van abriendo los comercios, surtidos como por milagro de manos de la Patria, cuando los de la España roja se habían dedicado a robarles cuanto pudieron...

Y el trabajo comienza a reanudar sé. Y la tranquilidad llena las almas. Y el tránsito en las calles es el mismo de la gran ciudad antes de ser sometida al terror rojo...

Y en las alturas del Montjuich y del Tibidabo, flamea, muy elevada, bellísimas, idolatradas, la santa enseña de la santa España.

**BORN HOY**



**LA FILADORA**

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

**Anuncios económicos**

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

**COMPRARIA** Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo

**COMPRO** Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, Mañá.

**CARPETAS ARCHIVO** para muebles acero sistema vertical.—Recibida pequeña remesa.—Casa Malondra 78. Jaime II. Teléf. 1732

**CLINICA PEÑARANDA** CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2197.

**COMERCIANTES** en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsera, 18, entlo.

**EL GOBERNADOR LLAMA A TODOS PARA AUXILIAR CON DADIVAS A BARCELONA**

Ha sido siempre preocupación de este Gobierno Civil procurar el menor gravamen posible a esta Isla para contribuir al envío de víveres a las poblaciones hermanas que se han ido liberando a pesar de que la fertilidad de su suelo le colocaba en circunstancias excepcionales para esta humanitaria ayuda.

Pero los triunfos militares se suceden, afortunadamente para la Patria, con tal rapidez que es necesario pensar seriamente en que todo el mundo se sacrifique en bien de los desdichados hermanos que tras de sufrir hambre y penalidades, vuelven a ser hijos libres y unidos para siempre a la Madre Patria.

Priméramente ha sido liberada Cataluña, después, Méncorca y quizá está muy próxima la fecha en que otras poblaciones importantes han de ser liberadas por las tropas de nuestro GLORIOSO CAUDILLO, según últimamente declaró el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Por ello me permito hacer un serio llamamiento a todos los habitantes de Mallorca para que cada cual en la medida de sus posibilidades, y aún

llegando si preciso fuera al sacrificio, contribuyan con sus aportaciones, materiales o de víveres al socorro de Barcelona, al de la isla de Méncorca y al de las demás poblaciones que se vayan liberando sucesivamente.

Sérguro está el Gobernador que sus críticas de la buena voluntad y del desprendimiento fraternal de todos; pero no quiere dejar de rogárselo la mayor urgencia en contribuir a estas puestascripciones; primero porque los auxilios a Barcelona y Méncorca leban llegar a su destino cuando antes si han de ser eficaces; luego porque la liberación de otras capitales esta tan próxima que es necesario estar prevenidos a toda féz eventualidad.

Los donativos en especie deben ser entregados en los Almacenes de "Auxilio Social", remitiendo copia de ellos a este Gobierno y los en metálico depositados en las respectivas Alcaidías las cuales periódicamente leban dar cuenta de las cantidades recibidas para este fin.

Palma Mallorca 11 Febrero 1939.—El Gobernador interino, JOAQUIN DELGADO.

**JEFATURA DE LA ANTIAERONAUTICA**

Débidamente autorizada esta Jefatura por el Excmo. Sr. Comandante General, advierte al público que el próximo martes por la tarde y el miércoles durante la celebración de los funerales por el alma de S. S. Pío XI, tocarán todas las campanas de la Catedral y Parroquias de esta Ciudad.

Si ocurriera alguna alarma durante estas celebraciones se tocarán las sirenas y las mismas campanas en la forma conocida.

Palma 11 Febrero 1939. III A. T.—Dé orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, Valls Gadea.

**EL SUBSIDIO FAMILIAR**

Relación de Empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares la concesión de pago autorizado, accionándose al Art. 55 del Reglamento General del Régimen durante la semana del 23 al 28 Febrero 1939.

Palma de Mallorca: Base Aprovisionamiento, Sóller. Excmo. Ayuntamiento, Palma. Múñca Balair, ídem. Calcestería Hispánica (Fábrica de generos de punto, Palma. José Pujol Martorell, Inca.

**AYUNTAMIENTO**

**BIBLIOTECA MUNICIPAL**

Durante el pasado mes de Enero, han asistido a la Biblioteca Municipal 2479 lectores. Han sido consultados o estudiados 2628 obras, corras poniéndose 564 a la sección infantil; 435 a obras generales; 25 a Filosofía; 29 a Religión; 278 a Ciencias puras; 110 a Ciencias aplicadas; 84 a Bellas Artes; 549 a Literatura y 335 a Historias y Geografía.

**DONATIVOS PARA EL TEMPLE**

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia de Templo: Funeraria Lloré, 333 ptas. Vda. de Jaime Bosch, 25 id. La Previsora Mallorquina Funeraria de D. Marcos Rigo, 546 id. El Sr. Alcalde en nombre propio y el de las beneficiadas agradece el donativo.

**SUSCRIPCION AUXILIO A BARCELONA**

La cantidad recaudada hasta la fecha en el Ayuntamiento para auxiliar a Barcelona asciende a 67.565'45 pesetas.

**SU ROPA NO TENDRA DESGASTE SI LAVA CON**



B. COMAS SOCIAS S.A. LA PUEBLA

**O. J. DELEGACION PROVINCIAL ANUNCIO**

Interesando la adquisición de una ENCICLOPEDIA ESPASSA, quien se vende la citada obra, dirigiéndose por escrito a dicha Delegación Provincial, indicando precio.

**Febrerantala**

**CARTELERA DIARIA**

**PRINCIPAL.**—Hoy a las 3'30 PATRIOTAS, (estreno).  
**LIRICO.**—A las 3'15. EL ULTIMO PAGANO  
**BORN.**—Hoy a las 3'30: LA HABANERA, (estreno).  
**PROTECTORA.**—A las 3'30: BOLE RO y UNA AVENTURA EN POLONIA.  
**RIALTO.**—A las 3'30. BUITRES DE PRESIDIO (estreno), y LAS QUIERO A TODAS.  
**MODERNO.**—A las 3'30. BUITRES DE PRESIDIO y EXTERMINIO (estrenos).  
**BALEAR.**—A las 3: LA HERMANA DE SAN SULPICIO.  
**FRONTON BALEAR.**—A las 5. Partidos y quintelas.

**JUNTA DE ABASTOS**

Todos los comerciantes o entidades de esta Provincia que posean existencias de azúcar deberán remitir en el plazo de cinco días a partir de la publicación de esta orden, relación de las mismas a esta Junta.

Queda prohibido el uso de azúcar blanquilla para usos industriales debiendo utilizarse para dichos usos el azúcar amamillado exclusivamente, hasta el completo agotamiento de las existencias de esta calidad. Quedan exceptuadas de esta disposición aquellas industrias que por su índole especial necesitan consumir azúcar blanquilla previa justificación de aquella necesidad y oportuna autorización de la Jefatura de Abastecimientos y Transportes.

El peso máximo de los paquetes individuales de azúcar cortadillo esta dividido será de quince gramos.

Queda por tanto prohibida la circulación del azúcar en todo el territorio Nacional sin la correspondiente guía que se expedirá por la Jefatura de Abastecimientos y Transportes, considerándose como contrabando a todos los efectos, las partidas que circulen sin dicho documento.

La tramitación a seguir será la siguiente:

A) Por las Juntas Provinciales de Abastos y a instancia del comerciante interesado, se solicitarán las correspondientes guías, indicando nombre y domicilio del peticionario, cantidad, calidad y destino de la mercancía, fábrica o entidad suministradora y emplazamiento de la misma.

B) Caso de concederse la autorización de suministro, la guía correspondiente será remitida por la Jefatura de Abastecimientos y Transportes directamente a la fábrica o entidad suministradora, que una vez en su poder dicho documento y al recibo del pedido que le hará el interesado, servirá solamente la cantidad autorizada por la guía, dan cuenta a la Junta de Abastos y a la Jefatura de Abastecimientos y Transportes.

Esta Junta espera que los interesados pondrán el máximo celo e interés en el exacto cumplimiento de cuanto antecede, sancionándose con gran severidad cuantas infracciones o abusos se cometieran.

Palma de Mallorca 10 de Febrero de 1939.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

Se hace público para general conocimiento que esta Junta en sesión del 6 de los corrientes ha autorizado a don Jaime Ferrá Fiol para poner a la venta leche homogeneizada envasada a los siguientes precios:

Botella grande a 0'85 ptas. y botella media a 0'45 ptas. y botella pequeña a 0'25 ptas.

Palma de Mallorca 9 de Febrero de 1939.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

En sesión celebrada el día 6 de los corrientes se han establecido los siguientes precios de tasa para el cacahuete con cáscara:

De productor a almacenista a 1'50 ptas. kilo.  
De almacenista a público a 2'10 pesetas kilo.

Lo que se pone en conocimiento del público en general.

Palma de Mallorca 9 de Febrero 1939.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

Se hace público para general conocimiento que la Sociedad General de Oxígeno ha sido autorizada para poner a la venta una partida de carburo de calcio al precio de 1'20 ptas. el kilo para el público.

Palma de Mallorca 9 de Febrero 1939.—III A. T.—El Gobernador-Presidente.

LEE "FALANGE"

**LIRICO • Mañana • BALEAR ESCIPTION EL AFRICANO**

El mayor alarde cinematográfico realizado por Italia en todas las épocas y presentado por JUCA FILMS

# Vida del Deporte

## EL BALEARES EN PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Otro entradón en el campo de Sa Punta. Otra vez el genito agolpando se en las vallas para ver al Athléic. Y por centésima vez un árbitro que es tropa un partido. Muchos aficionada des nos decían ayer tarde que encañé zaramos esa información con Gélabert 2. Athléic 0.

Más nosotros, lo decimos sólo a título de comentario y dejamos para mañana el titulaje de la información.

### EL PARTIDO

Realmente un desastre. El primer tiempo movido con dominio blanquirojo. Varias ocasiones peligrosas que salva Abad con valentía y colocación. En un córner fallan todos los remates. Ayats y Prats se lucen en despéjes. Remita el primer tiempo sin que se inaugure el marcador.

El juego sufre un aparcé cuando de nuevo Gélabert reúne a los 22. Galera zancadillea a Felipé y éste protesta; entónes el árbitro lo saca a fuera. La ovación de dé órdago. Pañuelos piden la oreja para el matador. Realmente Gélabert ha sido el matador del campeonato.

Entré broncas y patadas continua la pélea. Pitos del árbitro y pitos al árbitro. El Athléic decaé. Aubella recogiendo un pasé de Mora, marca un tanto y pocos momentos después Maímó de cabeza él ségundo. Y termina el partido.

Los comentarios mañana, que ésta aremos menos indignados.

Los equipos se alinearon así:  
ATHLETIC: Estaréllas — Amengual—Mésquida — Reus — Geri — Géno — Fluxá — Felipé — Olivér — Planas — Borrás.

BALEARES: Abad — Ayats — Prats — Rotigér — Galera — Gomila — Valls — Puéyo — Aubella — Maímó — Mora.

### OTROS PARTIDOS

El Constantia — Soléada se aplazó. ¿Por qué? incógnita. Se habla de una falla de Hérmánez — Portugués — Anólin y de qué 2 puntos son 2 puntos.

Antoniana 1.  
Récreativo 2.

Arrabal 0.  
Calatrava 2.

## EL FALLECIMIENTO...

(VIENE DE LA PLANA 4)

### REUNION PREVIA

Ciudad del Vaticano.—Se ha celebrado la primera reunión de cardenales que ha tenido una duración de tres horas.

Han asistido treinta cardenales. Antes de la reunión pasaron al salón de consultas del Cardenal Pacelli, recibiendo éste el saludo de homenaje de todos los concurrentes. Rumiéron-

rónse después en sesión preparatoria teniendo el primer cambio de impresiones.

### DESFILE EL PUELO

Ciudad del Vaticano.—Las puertas de San Pedro se han abierto a la muchedumbre habiendo comenzado el desfile de fieles ante los restos mortales de S. S. el Papa Pio XI.

Más de 50.000 personas han desfilarado ya. El cadáver continúa expuesto en la basílica de San Pedro.

## PALMA ANTE LA MUERTE DE PIO XI

### ORDEN DEL OBISPADO

Se ha publicado un número extraordinario del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" en el cual nuestro Prelado publica una circular anunciando la muerte del Sumo Pontífice y disponiendo, de acuerdo con el Cabildo Catedral, lo siguiente:

Primero.—Rogamos a todos nuestros diócesanos que eleven súplicas al cielo y reciban la sagrada comunión en sufragio de Su Santidad Pio undécimo; y al venerable clero que aplique en favor del finado, una vez por lo menos, el Santo Sacrificio de la Misa.

Segundo.—Mandamos que, apenas recibida esta circular, los Rvdos. Párrocos y quienes hagan sus veces participen a sus súbditos la triste noticia y les hagan el ruego del número precedente.

Tercero.—En conformidad con lo dispuesto por el Sinodo diocesano en el decreto número 207, página 124, el próximo miércoles día 15, previa invitación de las autoridades, en esta Santa Iglesia Catedral Basílica

celebraremos, a las once, solemnes funerales por el egregio difunto. A ellos asistirá—sin necesidad de otro aviso—todo el clero secular y regular de la capital, quedando solo en cada parroquia el sacerdote de turno para administración de Sacramentos.

El martes 14, víspera de los funerales, a las seis de la tarde en la Santa Iglesia se cantarán solemnes Maitines de difuntos, a los cuales asistirá todo el clero de Palma, quedando invitados a ellos los sacerdotes regulares.

Cuarto.—En virtud de la propia prescripción sinodal, en todas y cada una de las iglesias parroquiales de Mallorca se efectuarán, previas parecidas invitaciones, honras fúnebres análogas a las antes indicadas.

Quinto.—Pédida al Excmo. Sr. Comandante General y benévolutamente otorgada por él oportuna licencia, en la tarde de la víspera de los funerales y durante la mañana de los mismos hasta su terminación, doblarán a muerto todas las campanas como para exequias solemnísimas.

Sexto.—Desde hoy se suprimirá en el Canon el nombre del Pontífice augusto a quien hemos tenido la indelible desdicha de perder.

## NUEVOS INCIDENTES EN PALESTINA

Jaifa.— Se reciben nuevamente noticias dando cuenta de haber ocurrido graves incidentes en Palestina. Un camión en el que viajaban varios judíos fué atacado por unos árabes resultando un judío muerto.

También se reciben noticias de que han estallado varias bombas en distintos lugares de la ciudad. Todo ello contribuye a que reine en la población hondo transtorno.

En la plaza de Jaifa se registró un incidente entre árabes y policías resultando varios muertos por ambas partes.

## LOTERIA NACIONAL

Burgos — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han sido premiados los números siguientes:

- 25.055 — 120.000 pesetas. Sevilla.
- 6677—70.000 id.—León.
- 6022—30.006 id.—Sevilla
- Con 2.000 pesetas.
- 11.043, Salamanca.
- 10.475, Bilbao y Sevilla.
- 33.547, Las Palmas.
- 1175, San Sebastián.
- 19751, Cádiz y Sevilla.
- 24.150, PALMA MALLORCA.
- 21.851, Santa Cruz de Tenerife.
- 16.747, Bilbao.
- 7.476, Constantina, (Sevilla).
- 2.507, Sevilla.
- 6.005, id.
- 17.852, id.
- 4158, San Sebastián y Santander.
- 22.407, Cádiz.
- 22.407, Cádiz.
- 13.030, Jerez de la Frontera y Bilbao.

## UN ROBO

Burgos.—Se ha descubierto que el famoso "Mapamundi" del Museo Naval de Madrid fué robada por el habitado de Marina Ponce de León el cual se lo llevó a Francia para venderlo.

Se espera que el pudor impedirá a los franceses el adquirir el valioso documento ya que nadie puede ignorar su propiedad y valor.

## CONGRESO MEDICO

Castellón.—Se inauguró ayer el Congreso Médico Militar, dándose varias conferencias.

Los excursionistas realizaron por la tarde una excursión a Peñíscola. Hoy se celebra la clausura del Congreso presidiendo el acto el General Orgaz.

## VISITAS

Barcelona.—Ayer visitó al Presidente de la Diputación el jefe de los rexitas belgas León Degreelles.

También le visitó el excapitán general de Cataluña, genera Barrera y la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera.

# RIALTO y Moderno

DESDE LAS 3'30 TARDE

# BUITRES DE PRESIDIO

### con Henry Hunter y Ann Preston

Una producción de estreno de la NUEVA UNIVERSAL

DE COMPLEMENTO en el

# Rialto LAS QUIERO A TODAS con JEAN KIEPURA

Y EN EL

# Moderno Exterminio

estreno Universal, con BUCK JONES

## SIN NOVEDADES... CAMINO DE NOVEDADES

RECOGIDA Y CLASIFICACION DE MATERIAL DE GUERRA.— EL «AHI QUEDA ESO» DE LOS MARXISTAS.— LOS ESPAÑOLES DE FRANCO.— ¿QUE HARAN ELLOS AHORA?— LOS PILLOS DE SIEMPRE.— LA GUERRA SANTA DE NUESTRA INDEPENDENCIA

Sin novedades dignas de mención. Poco más o menos éstas serán las noticias, dal Parté Oficial hoy, mañana y algunos días más. ¿Que novedades va a haber? De sobras sabé todo el mundo que cuando nuestros soldados no marcan las novedades con sus avances y conquistas, no hay novedad que valga, pues ellos, los pobres rojos ahí están a las resúltas de lo que nosotros queremos hacer y hacemos ahora, seguir dedicados a la grabísima ocupación de recoger y clasificar material de guerra y lo que los marxistas han saqueado aquí y allá y no se pudieron llevar. Nos preocupamos también de ir arreglando a los pasados repatriados y prisioneros, dándoles de comer y curándoles heridas y misérias. ¿Dónde vamos a meter a tantos y tantos desdichados? El Gobierno de España está dando pruebas de su capacidad, resolviendo a un tiempo el hambre a éstas poblaciones liberadas y el de derramar su generosidad con los unos, con los humildes y engañados, y hacer justicia con los otros, los miserables, los embaucadores. De éstos como siempre, hemos cogido pocos, al menos de los que pudiéramos llamar primeras figuras, como ocurrió en Málaga y en el Norte, ahora en Cataluña, se han escurrido como anguillas y gritando "¡Ahí queda eso!", han puesto en salvo sus personas y sus tesoros robados. Ni un solo caso de asumir responsabilidad se ha registrado en Cataluña, ni uno solo, ni tampoco hemos tenido un episodio heroico en el derrumbamiento del frente catalán, porque los jefes del que se llamaba ejército del pueblo fueron los primeros en rendir se de una de las dos formas habituales; entregándose sumisos a nuestra generosidad o rindiéndose a fuerza de correr para cruzar pronto la frontera.

de vidas esterilménte sacrificadas para que luego con tiempo suficiente un barcos y avionés los responsables se fuguen y los pobres milicianos aguantan la rociada. Lo malo es que ahora no ray una frontera a la espalda, una frontera de libré y hasta acceso. Los rojos de Cataluña no podrán ser limitados por los rojos de la España roja del océitro. Solo escaparán los privilegiados, los de siempre, y para eso, para que esos cuatro o cinco centenares de asesinos salven la piel y el fruto de sus hurtos van a amriegar la vida de los milicianos. En Madrid té llamariamos a esto "la gran primada". El mundo no es como lo titulará pero desde luego lo que más le cuadra es el título de "verda dero crímin monstruo, de lesa humanidad" y áro esos, los que se han de salvar, los que se salvaron siempre, también que cumplir hasta el fin su compromiso, aquél que vino del orienté europeo: que no quedé piedra sobre piedra en España, que si se pierde la guerra sea a costa de la ruina total de aquél país, que la sangre se derrame en cantidad tal que España se convierta en un lago rojo; y entónes seréis dignos de la admiración del proletariado y del respeto de los revolucionarios del mundo.

Si no hacéis esto, a lo que os habéis comprometido, para nosotros como si no hubiérais hecho nada y no contéis con que os dejemos ni un solo muerto; os trataremos como traidores, como trata Rusia a los que no siguen los planes siniestros del Komintern. ¡Esa es la guerra de santa independencia, de salvación de la integridad de España que pretenden perseguir unos miserables vendidos a Rusia! y aún habrá incautos que los crean y les hagan el juego. Pues si es así, también habrán de ser tratados con severidad porque en la nueva España no admitiremos a los ladroses y asesinos, porque el hacerlo sería de locos y de necios y aunque quisiéramos no podemos poner un manicomio y un tonticomio en cada esquina. De aquí en adelante que cada cual cargue con su responsabilidad. Extemrar más el perdón sería, no piedad ni caridad cristiana, sino excesiva quiotería.

EL TEBIB ARRUM.

## VIVERES A MADRID

Madrid. — Ayer llegó a esta ciudad un importante stok de viveres. Pero ahora vamos a ver el formidable stok de que se componía: 1.200 kilos de azúcar, 330 de patatas y 1080 de garbanzos. Sin comentario alguno.

## MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS  
SEGUROS DE ACCIDENTES  
Vía Roma, 45

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES  
**LIORÉ**  
La Funeraria  
GENERAL MOLI 29  
TELÉFONO: 2017

**LAS CALZADOS AMERICAS**  
A. ZHUKOV, US  
DIPLOMATA, SINDICATO, 17

**CALZADOS CELTA**  
JAIME II, 67

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco  
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios, y Farmacias

**ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU**  
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

**Tejidos B. Berga**  
Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127

ESPECIALIDAD en géneros del país  
En breve: Sastrería y Uniformes militares

**FUNDICION MALLORQUINA S.A.**  
CASA FUNDADA EN 1870  
Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.  
Bobbins, Tel 9 - Telf. 1916  
Palma de Mallorca

**ALMACEN SAN MIGUEL**  
Trajes a medida. Uniformes militares

**TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.**  
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489  
Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales



**IMPORTANTE**  
Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas  
TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A.  
admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

# Mahón y Menorca entera se unen con jubilo fervor al Caudillo y a su Falange

LA CIUDAD ENGALANADA SE ESTREMECE A LOS GRITOS DE ALEGRÍA QUE VIERTEN TODAS LAS GARGANTAS A COMPAS CON LOS LATIDOS DEL CORAZON. LA OBRA DE «AUXILIO SOCIAL» COMIENZA ENTRE MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

(DENUESTRO ENVÍADO ESPECIAL)

España, Franco; España, Franco. Por doquier esos gritos en todas las gargantas, en todos los corazones. Vestida la Ciudad de banderas rojigualdas y rojinegras, las gentes acaban a los soldados.

Con el Ejército liberador llegó también la Revolución Nacional, y sus consignas salvadoras son voceadas y expandidas por los camaradas propagandistas, y los que quieren afiliarse al Partido único de la España Nueva forman enormes filas ante las improvisadas oficinas.

En Comandancia General, regida al fin por hombres dignos, se dan los órdenes para que la vida renazca rápidamente y el fin se logra plenamente. Hay pan y alimentos y alegría... y lágrimas. ¡Es tanto lo que se ha sufrido!

Como en todas partes la gente ve ahora lo bundo de las mentiras y de los embustes que se le decían, y comprueba que los soldados del Caudillo no son aquellos de los que se decía que asolaban el lugar por donde pasaban, asesinando y atropellando a gentes indefensas.

Nuestros muchachos, que saben que vestir el uniforme es entregarse al servicio y al sacrificio, cumplen su misión y con los camaradas buenos de esos menorquines que, con los ojos muy abiertos como aquel que despertó de una horrible pesadilla, miran sus caras simpáticas y oyen sus voces que únicamente se levantan para aclamar a la Patria y su conductor y para dar la seguridad a todos de que ha terminado el mal sueño: la paz con la victoria llegó para no marchar jamás.

¡Detalles? Difíciles darlos en esos primeros momentos! La horda aquí como en todas partes hizo de la destrucción su norma de conducta, ensañándose con todo lo que de Dios y de España hablara, los templos están convertidos en depósitos y almacenes o Garages, y constituyen el mejor testimonio contra una propaganda falaz que habla al mundo de respeto a las creencias.

Se quiso celebrar ayer la primera Misa y tuvo que hacerse en el templo inmenso que tiene por bóveda el azul

del cielo. Muchos miles de personas asistieron a ella. Tras el altar de campaña se agolpó la multitud que rezó por sus muertos y por sus liberadores.

Hoy, después de día y medio de volver a la vida, Mahón está aun de fiesta. Quiere ello decir que el júbilo ruidosamente exteriorizado se expresa de todas las maneras.

Nuestro «Auxilio Social», alegría y avanzada de nuestra Falange, sentó ya sus reales y un comedor bello y acogedor como todos los suyos va a ser abierto para saciar hambres de

pan y de ternuras que sienten los chiquillos y los adultos oprimidos meses y meses por quienes hipócritamente se llamaron sus libertadores.

El pueblo que ve el milagro que se está operando no sabe como expresar su gratitud y lo hace entonando nuestros himnos de amor y de guerra que rubrican con los gritos que en la isla libertada son mas bellos y mas reales que nunca, por Franco. ¡Arriba España!

Mahón, 11 de Febrero del III Año Triunfal.

P.

## ACTUA NUESTRA JEFATURA DE DE PROPAGANDA

Mahón.— Se han celebrado ya por toda la Isla recién conquistada para la España del Caudillo imponentes actos de propaganda oral.

En las plazas principales, en balcones convertidos en tribunas, los camaradas de la Jefatura Provincial de Mallorca Crespi y Suau, han hablado a la multitud apiñada, enseñándole la doctrina nacionalsindicalista. El público numerosísimo interrumpe con vítores al Generalísimo Franco los vibrantes parlamentos de nuestros camaradas, sonando aplausos frenéticos cada vez que se nombra a nuestro Fundador y Primer Jefe Nacional José Antonio.

Nuestro Himno «Cara al Sol» brota

ya de las gargantas de los menorquines, habiéndose esparcido millares y millares de copias que aprenden nuestros hermanos afanosamente.

En todas las calles y plazas, los carteles con la efigie del Caudillo han sido fijados profusamente, dándose el admirable caso, de que muchísimas personas al pasar ante la figura invidua del Salvador de España, levantan el brazo y pronuncian en voz alta su nombre.

Los diarios, folletos y revistas nacionales, llevados allí en gran número se han agotado todos.

El entusiasmo es de cada momento mayor, aplaudiendo continuamente al paso de nuestros soldados.

## HACIA EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO NACIONAL DE ESPAÑA

DESDE FRANCIA

Paris.— Los diputados franceses que han realizado un viaje de información por la España Nacional, regresaron ayer a Perpignan. Tienen la intención de visitar a Daladier y Bonnet para decirles que Francia debe enviar un em

bajador a la España Nacional.

DESDE SUIZA

Paris.— La Agencia Havas dice que Suiza tiene la intención de reconocer de jure el gobierno de FRANCO la semana próxima.

## PROGRESA LA OCUPACION NIPONA DE LA ISLA DE HAINAN

Tokio.— Continúan los japoneses su avance por tierras de la isla de Hainan. Las fuerzas japonesas han ocupado ya los puntos más estratégicos y dominan por completo la parte alta del río Naki.

Las fuerzas encargadas del restablecimiento del orden en las ciudades tra bajan activamente.

24 horas después de haber entrado las tropas japonesas en las ciudades de Hainan se han constituido juntas chinas para regir en ellas.

En el curso de esta importante operación de ocupación de la isla de Hainan, los japoneses han tenido únicamente tres muertos y dos heridos. En cam

bio las fuerzas chinas han tenido 250 muertos y sesenta prisioneros.

DICE CHAN-KAI-SHECK

Shunking.— Hablando el General Chan-Kai-Sheck con unos periodistas extranjeros ha manifestado que no podía negarse la importancia que tenía la ocupación por parte de los japoneses de la isla de Hainan.

Ha dicho también que su importancia la tenía tanto desde el punto de vista político como del militar.

Ha manifestado así mismo que la que la ocupación de Hainan ha impresionado hondamente ya que es de una estrategia excepcional.

## Del fallecimiento de S. S. el Papa Pío XI

NOTAS INFORMATIVAS POR RADIO

(Servicio especial de FALANGE)

LA CORTE DE ITALIA

Roma.— E. Rey Emperador ha ordenado un duelo de corte de ocho días por el fallecimiento de Su Santidad.

El Príncipe heredero irá en representación de la familia real ha expresar el duelo de la corte.

En representación del Duce irá el Conde Ciano.

LA INTERINIDAD

Ciudad del Vaticano.— Muerto el Pontífice en el interregno asume el gobierno de la Iglesia el Cardenal Pacelli Camarlingo que representa el Sacro-Colegio y al cual auxilian en su misión tres Cardenales los más antiguos de las órdenes de Obispos, Presbíteros y Diáconos.

EL CARDENAL SEGURA

Sevilla.— Esta mañana a las ocho marchó el Cardenal Segura para Gibraltar, donde embarcará con rumbo a Roma con objeto de asistir al Concilio de Cardenales con motivo del fallecimiento del Papa.

En el palacio arzobispal se han colocado pliegos que se cubren de firmas rápidamente.

En todas las iglesias se han rezado plegos por el alma de Su Santidad.

El próximo jueves se celebrarán solemnes funerales en la Catedral.

LA ELECCION DEL NUEVO PAPA

Ciudad del Vaticano.— El número actual de Cardenales es de 63 de los cuales 35 son italianos, 6 franceses,

## BARCELONA VUELVE A SER BARCELONA

UN HOMENAJE DEL CONDE DE GUELL A LAS TROPAS DEL CUERPO DE EJERCITO HISPANO-MARROQUI. — UN CONCIERTO POR LA BANDA DEL TERCIO— PILAR PRIMO DE RIVERA VISITA A LOS QUE PADECIERON PRISION

DONATIVO

Barcelona.— El Sr. Conde de Güell ha obsequiado a las fuerzas marroquíes con la cantidad de 25.000 pesetas como premio a su heroísmo demostrado a lo largo de toda esta campaña.

E General Yagüe que fué quien recibió el obsequio en nombre de sus fuerzas, agradeció el rasgo al Conde de Güell con sentidas frases que pusieron de relieve la estima con que el general tiene a sus fuerzas y la satisfacción que le produce cuando son objeto de estas deferencias tan merecidas.

PLENA NORMALIDAD

Barcelona.— Ayer la famosa y disciplinada banda de música del Tercio dió su anunciado concierto en la Plaza de Cataluña.

Un numerosísimo público se congregó en aquel lugar.

La banda magistralmente dirigida por don Angel García Ruiz ejecutó composiciones de Falla, Albéniz y otros.

Fueron especialmente celebradas por el público «Guillermo Tell», «La danza Ritual del Fuego» y el preludio del segundo acto de «Tosca», la danza Fantástica y el pasodoble «El Tambor de Granaderos».

Para terminar los muchachos de la banda interpretaron el Himno de la Legión, el de Falange, el Oriente y el Himno Nacional. Este último fué escuchado por todos con la ebeza descubierta.

Al final de tan interesante concierto el pueblo catalán prorrumpió en entusiastas vítores y aclamaciones a España, a Franco y al Ejército Español.

Esta es una prueba más de la normalidad que se va restableciendo a pasos agigantados en la Barcelona Española que ha vuelto a nosotros gracias al genio incomparable de nuestro Caudillo y del estado Nacional sindicalista que tan acertadamente dirige.

PILAR PRIMO DE RIVERA

Barcelona.— La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. hizo ayer una visita a los ex-prisioneros nacionales que se hallan actualmente concentrados en los pabellones de Auxilio Social.

Pilar Primo de Rivera fué recibido cariñosamente por todos ellos tributándosele una entusiasta ovación.

Pilar estuvo hablando con todos ellos, que se apresuraron a contarle sus horas de amargura cuando el cautiverio rojo.

Para todos tuvo palabras de consuelo y alivio diciéndoles que gracias a Franco sus sufrimientos habían terminado para siempre.

Barcelona.— dijo.— ya vuelve a ser española, ya vuelve a cobijarse bajo el manto sagrado de la Patria para no separarse jamás.

El triunfo total está próximo y con

é la libertación de los miles de camaradas que todavía sufren bajo el dominio rojo.

Al despedirse de ellos Pilar fué nuevamente ovacionada y con iguales muestras de simpatía, mientras los vítores entusiastas se repetían en honor de nuestra delegada Nacional.

Pilar Primo de Rivera permanecerá todavía algún tiempo en Barcelona prosiguiendo los trabajos de inspección a toda esta zona enterándose del funcionamiento de los servicios establecidos en la ciudad desde los primeros momentos de su liberación Falange actúa intensamente en Barcelona.

## OTRO GOBIERNO EN BELGICA

Bruselas.— El Rey Leopoldo llamó a Palacio al Sr. Yasbar a quien encargó los trabajos de formación de nuevo gabinete.

El señor Yasbar que pertenece al partido católico, aceptó el encargo de Su Majestad, prometiéndole entregar la lista del nuevo gobierno mañana.

El señor Yasbar ha comenzado ya sus consultas.

## NUESTRAS O. J. EN SEVILLA

Sevilla.— En el curso de Historia Nacionalsindicalista ha dado una conferencia el camarada Manuel Lorenzo. Abrió el acto el Gobernador Sr. Cadenas quien pronunció breves y elocuentes palabras.

A continuación hizo uso de la palabra el anunciado conferenciante quien habló de la importancia de la organización Nacionalsindicalista y el giro la labor realizada en Sevilla por la organización juvenil que cuenta en la capital con 10.000 afiliado y con 20.000 en toda la provincia.

El orador fué muy aplaudido durante todo el curso de la conferencia y al final fué felicitado.

## HIGO ADOPTIVO DE ALMODOVAR DEL RIO

Córdoba.— El Ayuntamiento de Almodovar del Río ha propuesto de su Alcalde acordó por unanimidad conceder el título de Hijo Adoptivo de Almodovar del Río al primer locutor de Radio Nacional de España, D. Fernando Fernández de Córdoba.

Para todos tuvo palabras de consuelo y alivio diciéndoles que gracias a Franco sus sufrimientos habían terminado para siempre.

Barcelona.— dijo.— ya vuelve a ser española, ya vuelve a cobijarse bajo el manto sagrado de la Patria para no separarse jamás.

El triunfo total está próximo y con

## DEL BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO

Burgos.— El Boletín Oficial del Movimiento publica entre otras las siguientes disposiciones.

Nombramientos de varias jerarquías.

Una admitiendo como militantes a cuarenta y cuatro combatientes del Alcázar de Toledo.

Otra ordenando la celebración de Congresos provinciales de la Sección Femenina.

Podrán comenzar el día 5 Abril y deberán durar cuatro días. Teniendo por objeto establecer el contacto entre las jerarquías y afiliadas de toda la provincia.

En la disposición se marcan los trabajos que habrán de realizarse para que la labor sea más fructífera.

## LA OBRA PARA LOS REFUGIADOS

Burgos.— Ayer se reunió la junta de señoras que dirigen el refugio nacional con objeto de tratar de resolver los problemas que se han planteado con motivo de la gran afluencia de refugiados de Cataluña y que son asistidos debidamente en dicha institución.

En vista de que es tan considerable el número de servicios que presta esta institución, se ha sugerido la idea de que se siga el mismo procedimiento que el de San Sebastián donde numerosos particulares han aceptado admitir en sus respectivos domicilios a uno o varios de estos refugiados.

El solo anuncio de esta idea ha producido el ofrecimiento de numerosas familias que se disponen a admitir en sus casas a uno o varios de estos refugiados.

(PASA A LA PLANA 3)